

善意的目光将使世界更美丽

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

善意的目光将使世界更美丽

近日，一则医生高铁上救人后被要求出示医师证并手写当时情况的消息在网络上快速传播，引起网友们激烈讨论。有人搬出法规，认为见义勇为不同于医疗执业，无需提供证件；有人为医生鸣不平，感叹救人竟被担责；有人则支持列车员，认为留存证据为后续治疗提供参考无可厚非。尽管看法不一，但是不少网友认为列车员的初衷是撇清责任，这种解读不禁让人感叹：为何以自私预设他人，为何原本应皆大欢喜的结局竟演变成一场对道德的讨论。如果是报以善意的眼光看待事件中的每一个人，这将是一则正能量满满的故事。

第一段：开篇点题。善意的目光将使世界更美丽。以热点事件引入，描述了事件传播后在网络上的讨论，以“有人……有人……”的句式指出了不同角度对于这个事件的解读，紧接着引出本文论点：以自私预设他人使结局变味，而善意的目光将使世界更美丽。

不要让不当联想蒙蔽自己善意的眼光。近年来，偶尔出现的一两则见义勇为反被诬陷的新闻让人深感愤恨，也改变了一些人对社会的看法，以偏概全，如同惊弓之鸟。在这些人心里，见义勇为渐渐与被人讹诈联系起来，被救者时常被投以怀疑的目光，救人同时保留证据变成常识。只要受帮助一方有任何其他举动都会首先被冠以心术不正的预设。毫无疑问，这是一种以恶意揣测他人，以恶意预估未来的歪曲心理，是一种不健康的社会心态。事件中，医生临危救人值得赞扬，参与救助者对自身行为负责也无可厚非，列车员为明晰过程要求医生写明情况也属正常。但当一事情在固有观点下被解读时，一切就变了味。歧视者认为施救者如果需要为自身行为承担责任就是不公，认为列车员的一切所为都是为了保护自己，是自私的表现。最终把一个热心救人的好事想象预设成一场好人被冷对的丑闻。这不仅影响着大众的认知，更对社会的风气带来危害。如果我们用善意去看待人和事物，这个世界将会呈现更多美好，我们也会变得更加善良。

第二段：分论点1——不要让不当联想蒙蔽自己善意的眼光。开始举“见义勇为”却被诬陷的事件引出当今现象，下定义为“不健康的社会心态”，紧接着就上文热点作出分析，指出不当联想蒙蔽了善意的眼光，影响了大众认知和社会风气，强调要用善意去看待人和事物。

良好的社会风气需要大家共同营造。俗话说：一颗老鼠屎，祸害一锅粥。不仅道出了负面事件对整体带来的危害，也从侧面说明危害往往只是一小部分，并非主流。一些人认为是那些诬陷好人的坏人透支着人们的信任，凉透了好人的心，拉回了英雄伸出的手，使得社会上一些人遇到困难者时袖手旁观。但我们每一个人又何尝没有责任呢？社会风气的形成是由无数个人的认知和行动组成的，当我们面对需要帮助的人时担心被讹诈，在热点事件中报以恶意揣测他人行为时，实际上就是在助长这种社会的认知。反观近年来见义勇为的事件，英雄得到嘉奖得到赞扬是主流，社会大众对于善恶对错的爱憎分明，大家崇尚正义赞美善良。事实上，每天在我们身边感动无处不在，我们不仅给别人带来过感动，同时也得到过别人的帮助。既然如此，为何不改变刻板的印象呢？不要凡事用那些个例来比照，更不要遇事首先把人预设成坏人来揣度。从我做起，报以善意，相信美好，无数个你我汇聚的信念将让社会充满阳光。

第三段：分论点2——良好的社会风气需要大家共同营造。以俗语引入论证，首先指出是小部分坏人透支

着人们的信任，紧接着又通过反问指出我们每个人都有责任，用恶意揣测就是在助长这种社会的认知，最后呼吁大家从我做起，报以善意，相信美好。

善意的形成离不开国家对正义的捍卫。正义有时可能会迟到，但永远不会缺席。这是一句颠扑不破的真理，但是让正义早到，让正义者光荣需要国家的努力。近年来一些反面案例，最终都得到了法律公正的裁决。但迟到的正义给英雄们带来了心理压力，困苦麻烦。正是基于个人成本考虑，让一些人在面对受助者时选择袖手旁观，哪怕帮忙只是举手之劳。因此，让人们积极的见义勇为，除了思想教育外，更需要国家以法律法规的形式对见义勇为者加以保护，让诬陷者接受严厉的处罚。只有让见义勇为者没有后顾之忧，从行为成本上彻底杜绝诬陷者的侥幸心理，才能从根本上引导社会向善向上。正如在事件中，如果医生、患者、列车员在见义勇为过程中各自责任都被明确界定，权利都能得到保护，不会因为列车员是否获得医生的情况说明而有任何变化，那想必网友们也不会天然地认为列车员所为是出于推卸责任了。

第四段：分论点3——善意的形成离不开国家对正义的捍卫。首先肯定了正义会到来，紧接着指出国家的努力是必不可少的，给出国家层面的法律法规形式的对策，得出这样才能从在根本上引导社会向善向上，又进一步假设了措施会对热点事件的影响，加强论证。

不要报以恶意去揣测他人，这会让你感到失落；不要以恶意去解读世界，因为无数的你将影响社会的风气。尝试凡事投以善意的目光，世界将因你而美好！

第五段：总结全文。以排比结尾，强调主题——凡事投以善意的目光，世界将因你而美好。

【文章小结】

眼睛是心灵的窗户，我们应怀揣善意之光来看待周围的一切，由此，才能喜迎见义勇为、助人为乐、扶危救困的可喜局面。而人生犹如一面明镜，只有用善意的眼光去看周围的一切，镜子里的人生将会变得春色满溢、镜子里的世界也将会散发出璀璨而又夺目的光芒。

【文章结构】

一、开篇点题——善意的目光将使世界更美丽

二、详细论证部分：（一）不要让不当联想蒙蔽自己善意的眼光

（二）良好的社会风气需要大家共同营造

（三）善意的形成离不开国家对正义的捍卫

三、结尾：总结全文。凡事投以善意的目光，世界将因你而美好

【积累】

1、从我做起，报以善意，相信美好，无数个你我汇聚的信念将让社会充满阳光。

2、……有时可能会迟到，但永远不会缺席。这是一句颠扑不破的真理，但是让……早到，需要……的努力。

3、不要报以恶意去揣测他人，……；不要以恶意去解读世界，……



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen